



夏季猫狗易烦躁 被咬后及时就医

我市公布57个狂犬病暴露预防处置门诊

本报讯(记者 刘涛)夏季高温,猫、狗等小动物更易烦躁、冲动,甚至出现攻击行为,而此时人们穿衣相对较少,被猫、狗抓伤、咬伤的可能性较大。6月27日,市卫健委提示,夏季是狂犬病高发季,一旦被猫、狗抓伤、咬伤后,如不及时到狂犬病暴露处置门诊进行规范处理,有可能导致感染狂犬病毒。同时,我市公布57个狂犬病暴露预防处置门诊,方便市民及时就近规范处理伤口。

狂犬病是由狂犬病病毒感染引起的一种动物源性传染病,发病后致死率几乎100%。临床表现主要为恐水、畏光、吞咽困难、狂躁等,最后死于呼吸、循环衰竭。

自然界中,狂犬病主要的易感动物是犬科和猫科动物以及

翼手目动物(蝙蝠),亚洲主要以犬为主。狐、狼、豺、鼬獾、貉、臭鼬、浣熊、猫鼬、蝙蝠等也是狂犬病的自然储存宿主,均可感染狂犬病病毒成为传染源,禽类、鱼类、昆虫、蜥蜴、龟、蛇等不感染和传播狂犬病病毒。

狂犬病毒的传播方式主要有以下5种:通过皮肤、黏膜感染,绝大多数狂犬病病例均为犬咬(抓)伤所致,也有宰杀、剥离患狂犬病动物的皮而感染;在空气中带有狂犬病毒的蝙蝠洞穴进行探险活动,可通过气溶胶的吸入感染;吃患狂犬病动物的生肉感染,也可能是通过消化道或口腔黏膜双重途径感染;通过接受狂犬病患者的器官移植感染狂犬病病毒;已经发病的狂犬病孕妇通过胎盘感染给胎儿。

为方便广大群众及时、就近进行狂犬病暴露后伤口处理,目前我市共有57个狂犬病暴露预防处置门诊,分别是:

小店区的太原毓航医疗管理有限公司小店平阳路综合门诊部、八一卫生社区服务站、黄陵社区卫生服务中心、太原天悦综合门诊部、太原华夏医院、山西长峰血管瘤医院;

迎泽区的解南社区卫生服务中心、迎泽区中医医院狂犬门诊、郝庄镇中心卫生院、文庙社区卫生服务中心、老军营社区卫生服务中心、庙前社区卫生服务中心、棉花巷社区卫生服务中心、太原市第八人民医院狂犬门诊、山西省人民医院狂犬门诊、桥东社区卫生服务中心;

杏花岭区的中涧河镇卫生院、中涧河镇小返卫生院、杏花岭区中心医院、杨家峪社区卫生服务中心、杏花岭区中医医院、太原矿机医院;

尖草坪区的新城社区卫生服务中心、太原不锈钢产业园区社区卫生服务中心、尖草坪区中心医院、优山美郡社区卫生服务站、七府坟南街第一社区卫生服务站、南寨社区卫生服务中心、太原馨晋第二门诊部;

万柏林区的万柏林区中心医院、晋西机器工业集团有限责任公司医院、杜儿坪社区卫生服务中心、西铭社区卫生服务中心、闫家沟社区站、万兴门诊部、西山医院、建机社区卫生服务站、和平中心;

晋源区的中化二建集团医

相关链接

院、格林社区卫生服务站、姚村镇卫生院、晋源社区卫生服务中心、晋祠镇中心卫生院、太化集团总院、古交市的古交市中心医院;

清徐县的清徐县人民医院狂犬病暴露预防处置门诊、清徐县第二人民医院狂犬病暴露预防处置门诊、清徐县中医院狂犬暴露处置门诊、东于镇中心卫生院狂犬暴露处置门诊、西谷乡卫生院狂犬病暴露预防处置门诊、集义乡卫生院狂犬病暴露预防处置门诊、马塔乡卫生院碾底分院狂犬病暴露预防处置门诊、柳杜乡卫生院狂犬病暴露预防处置门诊、山西华晋骨科医院急诊科;

阳曲县的阳曲县人民医院、泥屯镇卫生院;

娄烦县的娄烦县人民医院。



“有‘禁’生命无患,无‘毒’健康相伴”。6月26日,古交市西曲街道迎宾路社区工作人员走进小区居民中,开展防毒拒毒知识宣讲,提高群众的识毒、防毒、拒毒能力,引导大家在生活中坚决抵制不良诱惑,拒绝毒品侵害,共同为社区居民营造一个和谐健康的生活氛围。

刘志刚 庄晟 摄

为进一步增强辖区居民群众对新型毒品的辨别能力,增强防毒意识,6月26日,古城派出所、龙康新苑社区在辖区联合开展禁毒宣传教育活动。现场,禁毒社工、派出所民警、社区干部、党员志愿者向居民发放禁毒宣传资料,并通过展示仿真毒品模具,详细介绍了多种新型毒品的辨别方法。

韩睿 吕嘉敏 摄



独居母亲家中断电 外地女儿求助社区

网格员登门援手恢复供电

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩睿杰)在与八旬母亲通话过程中得知,母亲家中总断电,外地工作的女儿王林艳非常担心,致电天朗美域社区请求帮助。网格员郭志琴上门走访,跑了好几趟,终于帮老人解决了断电问题。

记者了解到,老人的女儿王林艳在外地工作,家中80多岁的母亲独居于新兰路78号天朗美域小区三期2号楼。由于不能贴身陪护,女儿时常打电话给母亲嘘寒问暖。连日来,王林艳在两人通话中得知,母亲家中最近时常断电,几个夜晚老人都是在黑暗中度过,由于年纪大了,行动不便,也不知道该咋办,王林艳非常着急。

6月26日上午,王林艳致电社区进

行了反映。很快,网格员郭志琴来到老人家查看情况,并联系到小区物业部门咨询。物业人员表示,是由于家中欠缴电费的缘故。于是,郭志琴到物业交了费用,但老人家依然没电。郭志琴再次找到物业,当天下午,物业派出维修人员上门查看,发现电表箱出现短路故障。经过一个多小时维修和重新更换部分设备,老人家中的供电恢复正常。得知家里正常供电后,王林艳一再致谢网格员。



警惕新套路 骗子冒充“子女”要钱

本报讯(记者 李涛 通讯员 王冯欢)在国外留学的儿子,忽然通过网络聊天工具发来信息,称授课老师遇到难处,急需用钱,希望家里借钱周转,会尽快偿还。母亲无疑有他,当即转账。殊不知,她遇到了网络诈骗。6月27日万柏林区消息,这是金玉社区的居民李大娘遇到的一件事,网格员及时上门劝阻,避免了更大的财产损失。

居民李大娘的儿子在国外留学,有一天通过网络聊天工具发来信息,称急需用钱。母亲追问下,“儿子”说,授课老师的家人遭遇车祸,正在医院抢救,钱不

够。平时,这位老师对他很关照,遇到了难处,理应伸一把手。李大娘一听,很支持儿子的做法,当即给“儿子”发来的账号转了钱。可是,没过一会儿,“儿子”又发来信息说,钱不够,还需要再添点。

正当李大娘打算再次转账时,社区网格员周淑芳敲响了门。原来,就在刚才,网格员接到了“平安太原”APP发来的预警信息,称辖区居民有可能正在遭遇电信诈骗,需要尽快上门提醒。了解情况后,网格员周淑芳发现事情“蹊跷”。“儿子”一直是通过文字与母亲沟通,按理说,这种急

事,打个电话岂不是更方便?

李大娘随即电话与国外的儿子取得了联系,果然没有那一回事。看来,确实遇到了骗子。可是,打开网络聊天工具,昵称和头像与孩子使用的一样。网格员猜测,应该是聊天账号被盗用,所以才认为“儿子”是真的。居民已经报警,等待警方的进一步处理。

网格员提醒,遇到和孩子相关的事宜,家长应提高防范意识,若孩子用网络聊天工具等联系要求转账汇款的,务必通过电话或视频等方式与孩子本人核实确认。

家长课堂助孩子轻松入园

本报讯(记者 周利芳 通讯员 张君)6月27日,文华苑社区联合育杰幼儿园开展“科学准备 轻松入园”家长课堂,缓解家长和孩子对上幼儿园的焦虑情绪,让孩子们轻松入园。

课堂上,幼儿园老师主要围绕常见的分离焦虑类型、产生焦虑的原因、缓解焦虑的措施以及入园前的

准备等方面与家长进行深入探讨。老师采取生动形象的案例与专业观点相结合方式,让家长们在轻松的氛围下减轻焦虑情绪,学会正确面对幼儿分离焦虑表现。课后,家长们表示受益匪浅,居民赵女士的孩子今年秋季入园,这堂课对她来说非常及时。她说:“入园前要培养孩子的好习惯,让

孩子学会简单的生活自理能力,关键是家长和孩子都要用积极的心态去面对。老师讲得太实用了,让我吃了定心丸。”文华苑社区负责人表示,今后将继续关注居民在家庭教育方面的需求,用服务搭建社区和家庭的沟通桥梁,提升亲子家庭的获得感和幸福感。

“懂自救、会灭火”成快递小哥必备技能

本报讯(记者 李涛 通讯员 马雨琛)现场烟雾弥漫,快递小哥丝毫不慌,手持灭火器对准火焰根部喷射,短短几分钟,迅速扑灭明火。这是快递消防演练现场的逼真一幕。6月27日,山西中通结合“安全生产月”活动,在新启用的大型电商快递产业园内举办了一场演练,快递小哥轮流体验火场逃生、扑灭火源等操作。由于行业的特殊性,像这样的演练,成了快递行业的常见场景。遇到火情时懂得自救、会正确灭火,已成为快递小哥的一项必备技能。

眼下正值快递旺季,山

西中通电商快递产业园内,每天要集中处理海量快件,且出入这里的人流、车流量很大,消防安全格外重要。为此,这里不仅配备了消防车、灭火器,还配套了智能消防中控室,可以24小时无死角监控园区安全。一旦出现火灾隐患,可以快速响应。

演练中,随着消防警报响起,快递员工马上撤离,有序向安全通道逃生。虽然烟雾中能见度很低,但大家并不慌张,一手用湿毛巾捂住口鼻,一手扶墙弯腰前进,在紧急疏散逃生标志的指引下,很快顺利逃离“火场”,到达安全地点。与此

同时,设在产业园内的消防站派出一辆消防车,在火灾初起阶段迅速扑灭“着火点”。

快递小哥走街串巷送件途中,遇到火灾,拎起车上的灭火器冲上去。这样的情景,不止一次发生过。这种紧急的情况下,除了勇气,更需要的是能够熟练使用消防器材。山西中通的负责人表示,每一名快递小哥都会接受各种消防培训,以便在遇到突发火灾事件时,能第一时间利用随车携带的灭火器开展初期火灾扑救,达到“灭早、灭小、灭初期”的效果。